ТЕМА: Признаки делимости чисел.
Цель моей работы найти признаки делимости многозначного числа на однозначные натуральные числа. Иногда при делении удобно знать признаки делимости на натуральные числа. Я выработал свой способ определения делимости чисел через остатки. Так например известный способ деления на 2 также можно рассмотреть через остатки.
Деление на 2 

Все четные числа делятся на 2 без остатка, Потому что каждая разрядная единица будет делиться на 2 без остатка:
10 : 2 =  5,  100 : 2  =  50,   1000 : 2  = 500 и т. д. 

_1867930 |2
  18

  _06
      6

    _07
        6

      _19

        18
        _13

          12
          _10

            10

              0

Деление на 3

При делении каждого разряда многозначного числа на 3 всегда остаток 1

10 : 3 = 3 (ост. 1)

100 : 3 = 33 (ост. 1)

1000 : 3 = 333 (ост. 1) и т. д.

Рассмотрим число 287654, внесем его в таблицу, в нижней строке запишем остатки от разрядных единиц, а в последней строке запишем произведение остатков на число.
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2+8+7+6+5+4=32           32:3=10 (ост.2)
Деление на 4

10 : 4 = 2 (ост. 2)

при делении всех последующих разрядов (сотен, тысяч …)

остатка не будет.

126 = 100 + 20 + 6
6 : 4 = 1 (ост. 2)

20 : 4 = 5

100 : 4 = 25

5000 : 4 

1000 : 4 = 250                 250 х 5 = 1250

32000 : 4

1000 : 4 = 250                 250 х 32

56 : 4 

56 = 50 + 6

6 : 4 = 1 (ост. 2)

50 = 10 + 10 + 10 + 10 + 10
10 : 4 = 2 (ост. 2)

Значит, при делении многозначного числа нужно смотреть на два первых разряда (единицы и десятки ).

Если единицы и десятки  делятся на 4 , то и все число делится на 4 без остатка.

Если в уме трудно определить делятся ли два первых разряда на 4 , то нужно число десятков умножить на 2    

 (остаток каждого десятка) и прибавить число единиц.                                         

   56 : 4 

2 х 5 = 10 + 6 = 16                                                                                                      
16 : 4 = 4
Деление на 5

Все разряды кроме первого (единицы) делятся на 5 без остатка. Если в разряде единиц 5 или 0 , то деление будет без остатка.

10 : 5 = 2, 15 : 5 = 3, 20 : 5 = 4 и т. д. 

Деление на 6 

При делении любого разряда на 6 всегда остаток 4.

10 : 6 = 1 (ост. 4)

100 : 6 = 16 (ост. )

1000 : 6 = 166 (ост. 4 )

Нужно каждую цифру числа умножить на 4 и все эти произведения сложить. Если сумма делится на 6 , то и число делится на 6 без остатка.

 8   4   5   6   3   2  1     

 4   4   4   4   4   4

32 16 20 24 12  8

32+16+20+24+12+8+1=113

Деление на 7

10 : 7 = 1 (ост. 3)

100 : 7 = 14 (ост. 2)

1000 : 7 = 142 (ост. 6)

10000 : 7 = 1428 (ост. 4)

100000 : 7 = 14285 (ост. 5)
1000000 : 7 = 142857 (ост. 1)

И опять  в том же порядке : 3, 2,6…

2  1   2  1  3  1  2  1

3  1   5  4  6  2  3  .

6  1  10 4 18 2  6  .

Каждую цифру числа умножаем на остаток в этом разряде и произведения складываем. Если сумма делится на 7, то и все число делится на 7 без остатка.

6+1+10+4+18+2+6+1=48

48:7=6 (ост.6)

Деление на 8

10:8=1 (ост.2)

100:8=12 (ост.4)

1000:8=125 

10000:8=1250

100000:8=12500

При делении на 8 второго и третьего разрядов будет остаток. Нужно числа разрядов умножить на остаток и произведения сложить. Если сумма делится на 8, то и все число делится на 8 без остатка. 
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12+4+4=20

20:8=2 (ост.4)
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16+14+2=32

32:8=4

Деление на 9

10:9=1 (ост.1)

100:9=11 (ост.1)

1000:9=111 (ост.1)

Так как остатки от деления каждой разрядной единицы на «9» равны единице, то чтобы узнать делится ли это число на 9, нужно сложить все цифры этого числа. Если сумма делится на 9, то и число делится на 9 без остатка. Например: 581215  

5+8+1+2+1+5=22

22:9=2 (ост.4)

8163

8+1+6+3=18

18:9=2

Деление на 10

Если в первом разряде многозначного числа 0, то это число делится на 10, так как все другие разрядные единицы делятся на 10.
85630:10=8563

С любой другой цифрой на конце при делении на 10 получается десятичная дробь.

8563:10=856,3
В результате моей работы можно составить таблицу остатков на однозначное натуральное число. С помощью этой таблицы можно определить делится ли многозначное число на однозначное число. Для этого каждую цифру разряда надо умножить на остатки от деления и сумму сложить. Если эта сумма будет делиться на однозначное число, то и все число будет делится на это число. 
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